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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2010_E5_B9_

B4_E5_8D_95_c32_645081.htm id="tb42" class="mar10"> 把单证

员站点加入收藏夹 欢迎进入：2009年单证员课程免费试听 点

击进入免费体验：百考试题单证员在线考试中心 更多信息请

访问：百考试题单证员、百考试题论坛单证员 一、出口单位

申请"出口收汇核销单申领卡" （一）须提交下列文件： 1、"

出口收汇核销单申领卡"开户申请表。 2、单位介绍信； 3、

贸发委或外资委《中华人民共和国进出口企业资格证书》或

《中华人民共和国外商投资企业批准证书》； 4、海关《自

理报关单位注册登记证明书》； 5、工商局有效《企业法人

营业执照》； 6、技术监督局《中华人民共和国组织机构代

码证》； 7、出口合同； 8、经办人身份证复印件； 9、外商

投资企业需提供"外汇登记证"； （二）办结时间：单证齐全

，当即办理。 二、 出口单位申请电子口岸"企业操作员IC卡"

核销业务 （一）须提供以下资料： 1、 出口收汇核销单申领

卡； 2、 中国电子口岸企业操作员IC卡； 3、 核销员证。（

无核销员证的凭单位介绍信）； （二）办结时间：单证齐全

，当即办理。 三、 按下列程序操作： 1、 出口企业到外汇局

领取核销单前，须上网向外汇局申请所需领用核销单份数；

2、 外汇局确认出口企业已上网申领核销单后，凭出口企业

核销员所持本人操作员IC卡、核销员证向该核销员发放核销

单； 3、 外汇局根据出口企业网上申领的核销单份数和外汇

局本地核销系统确认的出口企业可领单数两者中的较小数，

向出口企业发放核销单； 办结时间：单证齐全，当即办理。 



四、 出口单位报关前口岸备案 （一） 按下列程序操作： 1、

出口企业到海关报关前，必须上网向报关地海关进行核销单

的口岸备案。未进行口岸备案的核销单不能用于出口报关，

对已备案成功的核销单，还可变更备案；  2、 出口企业应如

实向海关申报成交方式(CIF/FOB），按成交方式申报成交总

价、运费、 保费等，以保证报关数据真实性、完整性。外汇

局根据实际成交方式及成交总价办理收汇核销手续； 五、 出

口单位网上交单 （一）按下列程序操作： 1、 出口企业在货

物出口后不需再到外汇局进行手工交单，但必须上网将已用

于出口报关的核销单向外汇局交单； 2、 出口企业进行网上

交单时，应对相应核销单、报关单的电子底帐数据进行认真

核对；核对无误、网 交单成功之后，方可持纸质单证到外汇

局办理核销手续； 3、对于预计收汇日期超过报关日期90天以

上（含90天）的远期收汇，出口企业应当在报关后60天之内

进行网上交单，凭远期备案情况说明(说明远期合同号、出口

核销单号、出口报关单号、报关单金额)、远期出口合同、核

销单向外汇局备案，并应当在核销单的"收汇方式"栏注明预

计远期收汇日期。 六、 出口单位收汇核销 （一）按下列程序

操作： 1、 即期出口项下，出口企业应当在出口报关之日

起100天内凭核销单、报关单、出口收汇核销专用联、发票到

外汇局办理出口收汇核销手续；远期出口项下，出口企业应

当在收到外汇之日起10天内，持上述材料到外汇局办理出口

收汇核销手续。 2、 外汇局只能对出口企业已网上交单成功

的核销单、报关单进行收汇核销。 3、 收汇金额少于出口货

物总价500的差额或多收汇超过2000美元的核销，须提供有效

证明文件。  （1） 出口商品国外市场行情变动产生收汇差额



的：需提供相关商会出具的证明或有关交易所行情报价资料

； （2） 出口商品质量原因产生收汇差额的：需提供进口国

商检机构的证明； （3） 动物及鲜活产品非正常死亡或损耗

产生收汇差额的：需提供进口商的有关函件和进口国到岸商

检机构的证明； （4） 自然灾害、战争等不可抗力因素或进

口商倒闭产生的收汇差额：需提供官方正式新闻媒体的报道

材料或我国驻进口国使领馆商务处出具的证明； （5） 进口

国汇率变动产生收汇差额的：需提供报刊等官方正式新闻媒

体刊登的汇率资料； （6） 益短装原因造成收汇差额的：需

提供提单或其他正式的货运单证； （7） 其他原因造成收汇

差额的：需提供外汇局认可的有效凭证。 （二）办结时间：

单证齐全，当即办理。5个工作日录入电脑。 七、出口单位

核销单的遗失及补办 （一）按下列程序操作： 1、 出口企业

遗失空白核销单的，应当在遗失之日起3日内自行上网挂失或

向外汇局申请挂失。向外汇局申请挂失时应提供书面情况说

明。如因未及时挂失造成经济损失或导致违规行为的，责任

由企业自负。2、 对于出口企业遗失已经报关出口未办理出

口收汇核销的核销单，出口企业须在15天内到外汇局办理出

口核销单退税联的网上挂失手续，外汇局理该核销单的核销

手续后，为出口企业签发"出口收汇核销单退税联补办证明"

。 3、 对于遗失巳经办理出口收汇核销的核销单退税联的，

出口企业须在15天内凭税务部门签发的与该核销单对应的出

口未退税证明，向外汇局申请补办核销单出口退税专用联，

外汇局审核后方可为其办理"出口收汇核销单退税联补办证

明" 和核销单退税联的网上挂失手续。 八、 核销单的注销、

禁用 （一）按下列程序操作： 1、 核销单填错或发生破损的



，如未用于出口报关，可退回外汇局进行注销； 2、 出现下

列情况时，外汇局将对出口企业已领未用 的核销单进行网上"

禁用"操作： (1)出口企业因关、停、并、转不再经营出口业

务，且未在规定的时间内将未用的核销单退回外汇局注销的

； (2)出口企业存在严重违反外汇管理法规行为的； (3)其他

特殊情况需要"禁用"的。 （二）办理时间：依据情况，随时

办理。 九、 出口单位银行水单核销联遗失补办 （一）须提供

下列文件： 1、 水单核销联遗失补办申请； 2、 水单记帐联

复印件； 3、 核销登记本； （二）办理时间：外汇局审核，
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